
Po jogoslaviji 
Srbski zemljoradniki so v precejšnji koli

čini organizirani v Zemljoradniški (kmečki) 
stranki. Stranka je v kulturnem (prosvetnem) 
oziru svobodomiselna ter ne upošteva velike
ga pomena vere za kmeta in kmečki stan; 
kaj rada nastopa zoper cerkev in duhovni
štvo. Zadnji čas so se v tej stranki razvile tri 
skupine, ki vedno bolj silijo narazen. Prvo 
skupino vodi dr. Gabrilovič v zvezi z dr. ču
brilovičem, ki je kmetijski minister v sedanji 
vladi. Druga skupina je pod vodstvom Gjor
gjeviča, kateri vodi srbsko zadružništvo ter 
je strokovnjak v gospodarskih vprašanjih. 
Tretja skupina, ki je po svojih načelih po
vsem levičarska, pa je pod vodstvom dr. Dra
goljuba Jovanoviea. Ta poslednja skupina se 
je popolnoma osamosvojila ter hoče ustano
viti lastno kmečko stranko. Temu zgledu bo 
najbrž sledila tudi druga skupina. Tako bi 
prva skupina bila dovedena v prav težak po
ložaj, ker bi prišla v križni ogenj obeh sku
pin, ki sta se, odnosno se bosta ločili od nje. 
S tem bo stranka zemljoradnikov izgubila na 
privlačnosti, udarnosti in veljavnosti v poli
tičnem življenju. Velika večina srbskih kme
tov pripada JRZ, kjer jim podajejo bratske 
roke slovenski kmetje. 

Srbska demokratska stranka je po smrti 
svojega dolgoletnega voditelja Ljubomira Da
vidoviča začela prehajati v krizo. Novoizvolje
ni načelnik stranke Milan Grol nima tistega 
ugleda v stranki, ki ga je imel njegov pred
nik. Milan Grol in njemu sledeči del stranke 
so v opoziciji proti srbohrvatskemu sporazu
mu, sklenjenemu med Dragišo Cvetkovičem 
in dr. Mačkom. Del stranke pa odobrava ta 
sporazum ter dela Hrvatom bolj prijazno po
litiko. Zoper ta del stranke je načelstvo za
čelo postopati z izključevanjem iz stranke. 

Ako se bo to postopanje nadaljevalo, bo ta 
del stranke, ki mu pripada tudi dr. Ribar, nek
danji predsednik Narodne skupščine, prisiljen 
ustanoviti lastno stranko. 

Socialisti so začeli zadnji čas prav na ši
roko odpirati usta, kakor sušična oseba, ki 
hoče v polnih požirkih vdihavati zrak, da bi 
si z njim osvežila oslabela pljuča. Njihova 
usta se odpirajo za to, da bruhajo iz sebe kar 
cele plohe kritiziranja, zabavljanja in hujska
nja. Zelo pa se naši socialisti motijo, ako mi
slijo, da bodo na ta način zopet poživili svo
jo sušičasto stranko. Ta stranka je prav radi 
tega izgubila ves kredit med našim ljudstvom, 
ker je vsa njena politika bila samo široko
ustno obsojanje in zabavljanje ter brezvest
no rovarjenje in hujskanje. Sami pa ne znajo 
ničesar napraviti. Vse tiste naprave in usta
nove, ki bi naj bile v korist delavcem in v 
obče delovnim slojem (gospodarske, strokov
ne, zavarovalne organizacije), so pod vod
stvom socialistov propadale in propadajo 
vedno bolj. Socialistični voditelji so iz njih iz
žemali mastne plače, delovno ljudstvo pa je 
dobilo figo. Ljudem so se odprle oči in zato 
gredo mimo socialističnega zabavljanja in 
hujskanja s prezirljivim posmehom. 

»Sokolski glasnik« je objavil naslednjo 
vest, ki jo prinašamo brez pripombe: »Škof 
dr. Srebrnič na otoku Krku je izjavil, da je 
tudi Tvrševo ideologijo treba smatrati kot 
komunistično ideologijo (miselnost).« 


